

# 高票当选香港特别行政区第六任行政长官人选 李家超誓言带领香港开新篇

## 人民日报评论员： “爱国者治港”新实践 选贤举能开新篇

新华社香港5月8日电“候选人李家超先生当选！”8日12时20分许，香港会展中心，香港特别行政区第六任行政长官选举的选举主任郑重宣布。

话音刚落，现场响起热烈掌声。这掌声，既为香港顺利完成新选制下首轮三场重要选举的收官之作而庆贺，更为香港向着良政善治再迈关键一步而喝彩。

在当天举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中，李家超高票当选第六任行政长官人选。这是完善香港选举制度后的首次行政长官选举，是有香港特色民主的又一次重要成功实践。

“投下对香港未来负责的一票！”从当日上午9时至11时30分，香港特区选举委员会委员陆续来到会展中心，以一人一票方式，对候选人李家超进行无记名投票。

香港基本法附件一规定，行政长官由一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际情况、体现社会整体利益的选举委员会选出，由中央人民政府任命。新选制下，选举委员会的法定人数为1500人，候选人须获得超过750张的支持票，方可当选。

设于会展中心的中央点票站气氛庄重、热烈，大厅前方正中央搭建起点票及公布台。巨幅背景板上，五星红旗和紫荆花区旗鲜艳夺目。

投票结束后，工作人员以手工逐一清点、确认选票。在香港特区选举管理委员会、选委、候选人及其代理人、媒体



5月8日，在香港会议展览中心，李家超挥手致意。新华社发

及公众的监督下，选举及点票工作紧张而有序进行。点票结果显示，李家超获得1416张支持票。

现年64岁的李家超今年4月辞任特区政府政务司司长职务，报名参选。选举结果揭晓后，李家超站上中央点票站的公布台，向在场的选委会委员及香港市民代表鞠躬致谢。

他现场发表当选感言，衷心感谢到场投票的每一位选委以及电视机前的香港市民，感谢大家给予的支持和鼓励。

李家超在竞选政纲中强调“强化政府治理能力，团结一致为民解困”。他提出，未来施政将以结果为目标，带

给市民会做事、做成事的政府，全面提升香港的竞争力，奠定香港发展的稳固基石。

选委会委员邓飞在选举结果产生后接受记者采访时表示，2022年香港迎来回归祖国25周年，承前启后，意义重大。未来5年，香港急需巩固和把握好由乱到治的安定环境，破解深层次矛盾，迈上发展新台阶。“选委们都期待新一届特区政府管治团队，团结社会各界，抓住机遇，翻开‘爱国者治港’下由治及兴的新一页。”

香港特区第六任行政长官的任期自2022年7月1日至2027年6月30日。

### 香港中联办声明：

## 祝贺香港特区第六任行政长官选举圆满完成 期待香港迈向更加美好未来

新华社香港5月8日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室5月8日发表声明，对香港特区第六任行政长官选举圆满完成，对李家超先生以1416票高票当选为第六任行政长官人选，表示祝贺。这次选举进一步贯彻“爱国者治港”原则，彰显新选制的进步性优越性，是发展香港特色民主的又一次成功实践。

声明指出，此次行政长官选举，是完善特区选举制度后首轮三场重要选举的最后一场，整场选举依法依规、公平公正有序进行。选举过程中，特区政府依法组织选举事务，候选人精心开展竞选工程，选委会委员认真行使权利，各项工作井然有序。社会各界积极向竞选办提交意见，1.3万多名普通市民通过“超哥听你说”平台，提出47000余条建议，体现了对香港迈向新未来的热切期盼。此次行政长官选举，呈现出理性、团结、进取的良好氛围，充分展示出新选制选贤任能、汇聚爱国爱

港力量的进步性优越性，再次证明新选制是符合“一国两制”原则、符合香港实际的好制度。我们对香港特色民主道路充满信心。

声明表示，李家超先生获得高票提名，并以1416票高票当选，这既是选委们的郑重选择，也是民意的集中体现。李家超先生长期担任政府公职，服务香港社会，务实有为，团结担当，深受各界认可。他宣布参选以来，与选委、界别、团体以及市民代表频繁会面，以真诚开放的态度集思广益，他提出的四方面竞选政纲，充分吸纳各界意见，突出变革精神，强化结果导向，回应了香港社会的关切，被媒体称为“让香港市民和国际投资者放心、安心、充满信心的施政纲领”“对新一届政府施政充满期待”。

声明指出，过去五年，是香港“一国两制”实践非同寻常的五年。林郑月娥行政长官带领特区管治团队依法施政，沉着应对“修例风波”、新冠疫情和外部

环境不利变化带来的多重严重冲击，勇于担当，积极作为，坚守“一国两制”底线，坚决执行香港国安法，依法止暴制乱、拨乱反正，无畏不惧美国无理制裁；依照全国人大有关决定和全国人大常委会有关立法，积极完成香港选举制度修改完善的本地配套立法，依法有序组织三场选举；采取积极措施发展经济、改善民生，全面深化同内地交流合作，推动香港融入国家发展大局，展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神，为香港未来发展和新一届政府工作打下良好基础。

声明最后强调，今年是香港回归祖国25周年，“一国两制”伟大实践进入新阶段。相信李家超先生将不负众望，团结带领特区政府和社会各界，坚持全面准确贯彻“一国两制”方针，开启香港由治及兴的新篇章，在世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局中，实现更大作为、更大担当、更大建树。

## 林郑月娥就香港特区第六任行政长官选举结果发表声明

新华社香港5月8日电 香港特区行政长官林郑月娥8日就第六任行政长官选举结果发表声明说，我衷心祝贺李家超先生当选，并将于今日向中央人

民政府提交选举结果报告。

在8日举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中，李家超当选为香港特区行政长官人选。

林郑月娥表示，她和本届政府会与行政长官人选做好交接，并会全力为新一届政府就任提供一切所需的协助。

新华社北京5月8日电 2022年5月8日，香港特别行政区第六任行政长官选举顺利举行，李家超高票当选。这是完善香港特别行政区选举制度后首次举行的行政长官选举，是全面贯彻落实“爱国者治港”原则新的生动实践，有利于香港巩固由乱到治局面，有利于香港实现良政善治，有利于“一国两制”实践行稳致远，对维护香港长期繁荣稳定意义重大。

第六任行政长官选举严格按照香港特区基本法、全国人大及其常委会有关决定和香港特区有关选举制度进行，选举过程依法依规、公开公正、平稳有序。完善香港选举制度后的首次选举委员会选举、立法会选举、行政长官选举均顺利完成，新选举制度全面落实，展现了香港民主实践新气象。

一些反中乱港分子曾通过各类选举进入香港特区管治架构，不择手段干扰、阻挠、破坏特区政府施政，破坏香港正常政治秩序。2021年，中央依法完善香港选举制度，从制度机制上全面落实“爱国者治港”原则。这是依法治港、拨乱反正的必要之举，是维护国家安全和特区法治秩序的治本之策，也是确保香港的民主发展始终在正确轨道上前进的固本之基，体现了中央坚持和完善“一国两制”制度体系、维护香港长期繁荣稳定的历史担当。

根据新的选举制度，选举委员会由原来1200人扩大到1500人，由四大界别扩大到五大界别，覆盖面更广、代表性更强、社会各界参与更加均衡。新的提名规定使行政长官候选人能得到选委会各界别的认可，其参选政纲和当选后的施政更能兼顾各方利益和诉求。

回应关切、凝聚共识，第六任行政长官选举充分彰显新选制的进步性和优越性。候选人李家超在参选过程中，广泛拜会社会团体、探访基层市民，听取意见、完善政纲。香港社会各界对行政长官选举热烈关注，积极参与，以各种方式踊跃向候选人团队建言。上百个青年团体也为香港发展献策，反映青年一代对新的管治团队的期待。候选人政纲的形成过程是香港社会民主咨询、民主协商的过程，公布的政纲是各界共同参与的结果，也是对香港未来期许的集中体现。

新选制选贤与能，新选制开启新局面。第六任行政长官选举充分证明，完善后的香港特区选举制度，全面准确贯彻“一国两制”方针和香港特区基本法，符合香港特区实际情况，能切实维护香港社会整体利益和各界别各阶层利益，是香港民主制度的优化提升和与时俱进。香港社会各界普遍认为，新选制使得竞选活动更加理性、公平、有序，更加注重民生和发展，更加注重参选人的能力和素质，有利于选出管治能力强的爱国者、“一国两制”的守护者、良政善治的推动者、融入国家发展大局的促进者。新选制真正体现选举本意，真正为香港人谋实惠、谋福祉。

历经风雨，洗去尘霾，香港“一国两制”实践迈上新的台阶。实践已经证明并将继续证明，完善后的香港特区选举制度是一套好制度。

今年是香港回归祖国25周年。我们坚信，贯彻落实习近平总书记和党中央治港方略，坚定走符合香港实际的民主发展道路，落实“爱国者治港”原则，就一定能凝聚香港社会各方面力量，推动香港经济、政治、社会、文化等协调发展，不断开创香港更加美好的未来！“一国两制”在香港的实践必将取得更大的成功！